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Ata da Reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação
em Currículo e Gestão da Escola Básica do NEB/UFPA, realizada no dia
21 de setembro de 2020.

No vigésimo primeiro dia do mês de setembro de 2020 (segunda-feira), às 15 horas, por meio da
plataforma, , realizou-se a reunião ordinária do colegiado do PPEB.http://meet.google.com/ksg-socj-ipb
Estiveram presentes os Professores(as): Fabrício Aarão Freire Carvalho, Genylton Odilon Rego da Rocha,
Raimundo Alberto Figueiredo Damasceno, José Bittencourt da Silva, , Márcio Antônio Raiol dos Santos,
Ney Cristina Monteiro de Oliveira e a secretária acadêmica Erika Barbosa, a discente Leila Araujo e o 
representante discente Frederico dos Remédios Correa. Justificaram ausência: Wilma Coelho, Mauro
Coelho, Danielle Dorotéia, Dinair Leal da Hora, Celita Paes, Emina Santos, Maria José, Clarice Melo,
Rosa Gomes e Amélia Mesquita. Os presentes reuniram-se para tratar da seguinte pauta: I -Leitura e

1.1 -aprovação da Ata. Leitura e aprovação da ata da reunião extraordinária do dia 20 de agosto de 2020;
1.2-Leitura e aprovação da ata da reunião extraordinária do dia 08 de setembro de 2020; II - Ordem do
dia: 2.1 - Homologação da ATA de defesa da mestranda Rosangela do Socorro Nascimento Oliveira 

2.2- Homologação da ATA de defesa da mestranda Diana Helena Alves Muniz. 2.3 - Aprovação da
Disciplina eletiva METODOLOGIA DE PESQUISA EM HISTÓRIA DA EDUCAÇÃO, proposta
pelo Prof. Dr. Alberto Damasceno. Parecerista: Prof. Dr. Genylton Rocha; 2.4- Aprovação da Disciplina
Eletiva SEMINÁRIOS INTEGRADOS INTERUNIVERSIDADE, proposta pela Prof.ª Dr.ª Emina
Santos. Parecerista: Prof. Dr. Alberto Damasceno; 2.5- Aprovação da Disciplina Eletiva A
PEDAGOGIA DA ALTERNÂNCIA COMO ESTRATÉGIA DE INTEGRAÇÃO NA FORMAÇÃO
DE TRABALHADORES, proposta pelo Prof. Dr. Ronaldo Lima. Parecerista: Prof.ª Dr.ª Danielle
Dorotéia; 2.6- Apreciação da versão final/com ajustes da . Interessado: Comissão deResolução de Bolsas
Bolsas. 2.7 - Aprovação do Parecer sobre recurso interposto pela Candidata Cleide Carvalho de Matos
sobre o resultado preliminar do PS de Docentes Permanentes do PPEB; 2.8- Homologação do resultado
Final do PS de Docentes Permanentes do PPEB - publicação em 21/09/2020; 2.9 - Oferta interna de Teste
de ; 2.10- Vagas de orientação para os novos docentes do PPEB -Proficiência à turma 2020 do PPEB
publicar errata ao Edital; 2.11 - Homologação da banca de defesa da mestranda Alice Raquel Maia
Negrão; 2.12 Homologação da banca de defesa da mestranda Silvane dos Passos Barbosa dos Santos
Araújo; 2.13 Homologação da banca de defesa da mestranda ILDENÊ FREITAS DA SILVA MOTA.
3 - Informes. Depois de dada as boas vindas a todos os presentes na reunião, a Coordenação deu início a
reunião com a 1-Leitura e aprovação das Atas. 1.1- Leitura e aprovação da ata da reunião extraordinária
do dia 20 de agosto de 2020. Depois de lida e realizada as correções no texto a Ata foi aprovada por todos
os presentes na reunião. 1.2- Leitura e aprovação da ata da reunião extraordinária do dia 08 de setembro



de 2020. Depois de lida e realizada as correções, a ata foi aprovada por todos os presentes na reunião. II -
Ordem do dia: O item 2.1 da reunião, tratou do processo de Homologação da ATA de defesa da
mestranda  realizada no dia Rosangela do Socorro Nascimento Oliveira, no dia 31/08/2020, às 15 horas,
por webconferencia. A banca foi composta pelos docentes: Profa. Dra. Amélia Maria Araújo Mesquita

Prof. Dr. Genylton Odilon Rêgo da Rocha(Orientadora/Presidente da banca);  (avaliador Interno do
Profa. Dra. Fabiany de Cássia Tavares Silva  UFMS/PPGEduPPEB) e pela (avaliadora externa/ ) e pela

A banca decidiuProf.ª Dr.ª Daniele Dorotéia Rocha da Silva de Lima (avaliadora/suplente, PPEB/UFPA). 
pela aprovação do(a) mestrando(a) e o resultado foi homologado por todos os presentes na reunião. 0 item
2.2 da reunião tratou do processo de Homologação da ATA de defesa da mestranda Diana Helena Alves

  composta pelosMuniz, realizada no dia no dia 08/09/2020, às 15 horas, por webconferencia A banca foi
docentes: Prof.ª Dra. Clarice Nascimento de Melo, Orientadora do trabalho e presidente da banca, Prof.ª
Dra. Maria José Aviz do Rosário (PPEB/UFPA interna), Prof.ª Dra. Elenice Maria Cammarosano Onofre
(UFSCar), como examinadora externa. A banca decidiu pela aprovação do(a) mestrando(a) e o resultado
foi homologado por todos os presentes na reunião. O item 2.3 tratou do processo de avaliação da
Disciplina eletiva METODOLOGIA DE PESQUISA EM HISTÓRIA DA EDUCAÇÃO, proposta
pelo Prof. Dr. Alberto Damasceno. Parecerista: Prof. Dr. Genylton Rocha. Em seu parecer o Prof.
Genylton aprovou a proposta de disciplina e sugeriu os seguintes ajustes: 1- Dada a especificidade do
PPEB sugiro que o nome da disciplina seja Metodologia de Pesquisa em História da Educação Básica; 2-
Sugere-se a indicação, pelo proponente, de pelo menos uma obra em língua estrangeira. Após discussão o
parecer foi aprovado por todos os presentes na reunião. O item 2.4 da reunião tratou do processo de
avaliação da Disciplina Eletiva SEMINÁRIOS INTEGRADOS INTERUNIVERSIDADE, proposta
pela Prof.ª Dr.ª Emina Santos. Parecerista: Prof. Dr. Alberto Damasceno. O Prof. Alberto aprovou a

inclusão na relação de referências básicas, de algumas obrasproposta de disciplina com a sugestão de 
mais recentes, na medida em que, das quatro leituras sugeridas, apenas uma é deste século e, mesmo
assim, datada de treze anos atrás (2007). Depois de lido o parecer foi aprovado por todos os presentes na
reunião. O item  2.5 tratou do processo de avaliação da Disciplina eletiva A PEDAGOGIA DA
ALTERNÂNCIA COMO ESTRATÉGIA DE INTEGRAÇÃO NA FORMAÇÃO DE
TRABALHADORES, proposta pelo Prof. Dr. Ronaldo Lima. Parecerista: Prof.ª Dr.ª Danielle Dorotéia.
A Professora Danielle aprovou a proposta de disciplina com a recomendação de que o professor 
disponibilize material bibliográfico on line para este período emergencial, enfatizando a necessidade que
sejam de fácil acesso, que possam ser consultadas pelos(as) discentes de modo remoto. Após a leitura o
parecer foi aprovado por todos os presentes na reunião. O item 2.6 tratou do processo de apreciação da
versão final/com ajustes da . Interessado: Comissão de Bolsas. A CoordenaçãoResolução de Bolsas
informou a todos que a proposta já havia sido apreciada em reunião anterior e que a mesma estava sendo
reapresentada para constatação dos ajustes feitos. Após discussão, observou-se a necessidade mais alguns
ajustes; quais sejam: entregar relatório semestral em até 30 dias após o termino do semestre letivo e a
definição de artigo, com qualis, no mínimo, A4. Em seguida, todos os presentes manifestaram-se 
favoráveis a aprovação do texto de resolução de bolsas. O item 2.7 tratou da discussão e Aprovação do
Parecer sobre recurso interposto pela Candidata  sobre o resultado preliminarCleide Carvalho de Matos
do PS de Docentes Permanentes do PPEB. A candidata alegou em seu recurso que houve falha do site em
anexar suas comprovações de publicação. Contudo, conforme parecer elaborado pela Comissão de 

pós consulta ao técnico responsável pela manutenção do site de inscrição do PS,Avaliação do PPEB, a
constatou-se que não houve falha da plataforma de inscrição. Para além disso, no próprio site havia um
conjunto de informações orientadoras sobre os cuidados que deveriam ser tomados antes de concluir o
processo de envio da documentação exigida em edital. Diante do exposto e como forma de garantir a
isonomia do PS, a Comissão indeferiu o recurso impetrado. Após a leitura e discussão do parecer, o
mesmo foi aprovado por todos os presentes na reunião. O item 2.8 tratou da Homologação do resultado

Egídio Martins;Final do PS de Docentes Permanentes do PPEB, com os seguintes candidatos aprovados: 
Irlanda do Socorro de Oliveira Miléo; João Paulo da Conceição Alves; Leonardo Zenha Cordeiro, Renato
Pinheiro da Costa e Vivian da Silva Lobato. Após a leitura da lista de aprovados, o resultado foi aprovado
por todos os presentes. O item 2.9 da reunião tratou da Oferta interna de Teste de Proficiência à turma

Após discussão todos os presentes aprovaram a oferta de prova interna de Espanhol,2020 do PPEB. 
Inglês e Francês para serem realizadas nos dias 19, 20 e 21 janeiro de 2021 com previsão de inscrição em
novembro/dezembro de 2020. O item 2.10 tratou do processo de definição de Vagas de orientação para os
novos docentes do PPEB. Após discussão, foi aprovada a proposta de que todos os novos docentes do
PPEB assumam a Co-orientação de um mestrando da turma 2021, participem ativamente do processo de



entrevista do PS 2002/turma 2021 e ofertem vagas novas somente no edital 2021/turma 2022. O item 2.11 
tratou do processo de Homologação da banca de defesa da mestranda Alice Raquel Maia Negrão. A
banca será composta pelos docentes: Prof.ª Dr.ª Dinair Leal da Hora, orientadora do trabalho e presidente
da banca, Prof. Dr. Ronaldo Marcos de Lima Araujo (PPEB/UFPA, avaliador interno), pela Prof.ª Dr.ª
Mônica Ribeiro (PPGE/UFPR, avaliadora externa), pelo Prof. Dr. Gilmar Pereira da Silva 
(PPGEDA/UFPA) e pelo Prof. Dr. Fabrício Aarão Freire Carvalho (PPEB/UFPA, avaliador suplente). A
banca está prevista para ocorrer no dia 14 de outubro de 2020, as 14h30 por webconferencia. A banca foi
aprovada por todos os presentes na reunião. O item 2.12 tratou do processo de Homologação da banca de
defesa da mestranda Silvane dos Passos Barbosa dos Santos Araújo. A banca será composta pelos

Genylton Odilon Rêgo da Rochadocentes: Prof. Dr. , orientador do trabalho e presidente da banca, Prof.
Leandro Passarinho Reis Junior Prof. Dr. Rafael MarquesDr. (PPGP/UFPA, avaliador interno), 

Gonçalves Maria José Aviz do Rosário (PPGE/UFAC, avaliador externo), pela Prof.ª Dr.ª  (PPEB/UFPA,
avaliador suplente). A banca está prevista para ocorrer no dia 29 de outubro de 2020, as 10h00 por
webconferencia. A banca foi aprovada por todos os presentes na reunião. O item 2.13 tratou do processo
de Homologação da banca de defesa da mestranda ILDENÊ FREITAS DA SILVA MOTA. A banca

Genylton Odilon Rêgo da Rochaserá composta pelos docentes: Prof. Dr. , orientador do trabalho e
Maria José Aviz do Rosário Prof.ªpresidente da banca, pela Prof.ª Dr.ª  (PPEB/UFPA, avaliador interno), 

Dr.ª Tânia Mara Rezende Machado (PPGE/UFAC, avaliador externo), Profa. Dra. Eurize Caldas Pessanha 
(PPGE/UFGD, avaliador externo) e pela Prof.ª Dr.ª Clarice Nascimento de Melo (PPEB/UFPA, avaliador
suplente). A banca está prevista para ocorrer no dia 28 de outubro de 2020, as 10h00 por webconferencia.
A banca foi aprovada por todos os presentes na reunião 3 - Informes: A Professora Ney Cristina
apresentou relato positivo acerca do início do semestre por meio do ERE e sugeriu que em nossa próxima
reunião do colegiado realizemos uma avaliação mais abrangente sobre as atividades do ERE. Professora
Alberto informou a todos que está previsto para o dia 09 de outubro de 2020 a realização de um Evento
Internacional sobre a Escola, com a participação de professores da América do sul e central. Nada mais
havendo a registrar, eu Fabrício Carvalho, Coordenador do Programa, lavrei a presente ata que após lida e
aprovada será assinada por todos.

(Assinado digitalmente em 25/11/2020 14:23)
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ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO 
Matrícula: 1970896
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